

ТВОРЧЕСКОЕ ОБШЕНИЕ БРАТСКИХ КУЛЬТУР

## ДВА СПЕКТАКЛЯ соседей и друзей

ях — русская труп-- Балкарского сумарственного объединенного сулерственного опъединенного музывально граматического театра. Она привезла две комедин — «Шеарый вечер» молодого ченского драматурга Б. Блажека и «Миллион за улыбку» А. Софро-

мова.
Гастроли наших соседей и дручей доставили нам большое удовольствые. И все же надо сказать, что эти пьесы не могут определить творческое лицо театра. Хотя они и затрятивают современную тему, и от трактуют
только отпельные вопросы морали и бита.

о отде-быта. еса чехосновациого «Шепрь ли и бы Пьеса 

работинком, и «павлиатилегиния», рассказыванется отой части моло-дежи Чехословании, которая еще не нашла своего местя в жизни. Этот серьевный и принципиаль-ный спор людей, преданных од-ним идеадам. — спор двух поко-лений одной семыи. Вот почему автор и определяет жаре своей постабил срежиесер Г. В. Монсе-ев, экиситировая смещими места, ослабил серьезность спора. Такое прочтение пьесы сквзалось и на жарактерах основных героев пье-сы, которые получились менее емкими. CHEMMIN

В образе одного из главных ге-роев — Отна много смешного, но одновременно и грустного. Ведь одипаременно и грустио, когда не-ожиданно ты ме узнаешь своих выросших детей. Артист Г. Пасс очень точно доносит эти стороны характера Отца. Но образ не огхарактера Отца. Но образ не ог-раничивается этими димия кра-сками. Почему «двадцатилетиме» решили что такой хороший, лю-биций отец их не поймет? Злесь артист Г. Пасс супускает оценку серьенности всего произхолячието. В исполнения артиста Г. Пасса Отец мало меняется в продолже-нии всего спектакая.

нии всего спектакия.

Нельзя согласиться и с тразтовкой образа Карела. Артист А. Яковиев делает его глуповатым стиватой—и только. Он бывет смешом и мелеп, но не это глявное в роли. Ведь он первым хочет полегеть на Венеру, обводиять Сахару, изобрести таблети от рака? Карел мечтатель, роматив, по твердо стоящий на земле. Это он голорит, что пельза быть только «обиженным» наблюдате-

лем несправедливостея жизни. Кврел негаул. Красный жилет и узине брюки — все это шелуха, по которой скрываются большое правдивое серцие и тонкий на-блюдательный ум.

Очень сложен и труден образ Двадцатилетнего. По существу, этот второй герой пессы противопоставлен Отцу. Это — натура 
сильная, интересная по всех свосильная, интересная во кех сво-мх провядениях. Понятно, за что его любит Ганка—дочь Отца. Он года и непримиони но всему не-справедливому. Но он индивизуа-лист, замосчив, велет себе вызы-вающе. Однако в исполнении ар-тиста Б. Муляева это бесстракт-чий междуния и биогофии коло ный человек, и биография героя остается нераскрытой,

остается нераскрытой, Несколько упрошен в образ Второго в меподмении артиста Н. Водошина. Второй не только Отец Двадиатилетиего, учитель географии, интеллигент, который стремняся вать сыму образование в вкушить ему илеалы добра и справедливости. Он несет в себе и груз отступления от проловелуемых им самим принципов. Эту душению траму заслуженый артист Кабардино-Балкарской АССР Н. Водошим до коми ве васком-Волошин до конца

Убедительны и достоверны Ма-римка — артистка Р Хабарова. аявокат и его мена Руженая в исполненны засауженного вртиста РСФСР и Кабаранно Балкар-ской АССР А. Яралова и врти-стин И. Сергеевой, Бабушка в исполнении заслуженной алистин РСФСР и Кабардино-Балкарской АССР А. Матясевой. Как во всякой комедии. я «Щеаром вечере» много смешио-го. Но везь, это не пустачок, и серьезиность подвятых проблем Убедительны и достоверны

более убедительно.

оллее убедительно.
Вторым спектакаем русской труппы была комедия А. Софромова «Милаиом за улыбау». Эта веселая и пстроумкая шутка поставлена и сыграма детеми легьо, испринуждению. Режиссер С. Теумажев поставия спектаклы просто, добился хорошей ансамблевости.

мености.

Хомется отметить исполнение ролей Нины Карташовой (артистка Н Сергева). Виталия Карташов (артистка Н Сергева). Виталия Карташов (артист Н. Водошин) и Вабскина (артист А. Яралов). Свом сцены они везут убедительно, эмоционально, хорошо влядеют диалогом. Только в последнем акте в некоторых местах чувство хорошего вычез маменяет артисту А. Яралову. Но, думается, режистом режистом режистом режистом детом в детову в думается в думается в думается в думается думается

они повазали, что в русский прук исполнителей, хорошая режиссу ра, которые могут решать более глубохие. более сложные задачи В. КНЯЖИЧ.

заелуженный артист Мордов-ской АССР.

На снимке: сиема из спектактя «Миллиом за улыбку». В ролях Феофилаты Понтвеные Подушки-чай и Жени Бабкина—заслужем-мые артисты РСФСР и Кабарди-ма-Балкарской АССР А Матве-ева и А. Яралов Фото Е. Мазгова На снимке: сиена из спектакля